

中美洲哥斯大黎加的 經濟情況分析

謝明瑞

加勒比海盆地在1983年後
已成為先進國家對外投資的樂園，
而其中政局安定的哥斯大黎加
更有其優良的發展條件。
本文即對該國的經濟變動情形深入分析……

中美洲的「小瑞士」

西元一五〇二年，哥倫布在新大陸探險的過程中發現了哥斯大黎加（Costa Rica，原意為「富裕海岸」），並成為西班牙的一個殖民地。一八二一年獨立，一八四八年正式成立哥斯大黎加共和國，一八八九年，哥國舉行第一次的自由大選，至今仍保持其一貫的民主傳統，國內大、小黨林立，但較具規模的則僅有自由黨與聯合黨等兩大黨。國內盛行民主政治，現任總統奧

司卡阿里（Oscar Arias Sanchez）即因推行民主運動不遺餘力，而榮膺一九八八年的諾貝爾和平獎。該國並於一九八三年宣佈為永久中立國，全國無軍隊，但政治安定冠於中美洲，故有中美洲的「小瑞士」之稱。

哥斯大黎加為中美洲的第三小國，東臨大西洋，西濱太平洋，南鄰巴拿馬，北接尼加拉瓜，全國面積19,653平方英哩（或51,200平方公里），為台灣的1.42倍，人口約為274萬人，不到台灣人口的七分之一，就人口密度而言，應屬地廣人稀之國家。全國為一高原地形，氣候怡人，終年無盛夏與嚴冬，僅有雨季與乾季之別，雨季為每年的五月至十一月，乾季則從十二月至翌年的四月，全年氣溫約在20°C至26°C之間，適合久居，為一退休居留的好去處。

傳統上，哥國為一以農立國之國家，但自哥國政府鼓勵外人投資於具有潛力之外銷產業，至與國際開發總署（AID）共同撥款成立促進發展協會（CINDE），用於協助